

市政府征集明年十大实事

□晚报记者 孙娟 实习生 张婷 潘丽娜

本报讯 2011年老百姓期望生活发生怎样的变化?昨日,市政府向全市发出“2011年十大实事”征集令。你最希望政府为民办哪些事,你最希望享受到哪些实惠……也许,你的“金点子”将被写入郑州市政府2011年政府工作报告。

据介绍,“2011年十大实事”征集内容涉及支农惠农、就业再就业、社会保障、医疗卫生、科技教育、文化体育、生态建设、住房保障、公共安全、民生基础工程等方面内容。

市政府有关负责人表示,本次征集将按照“以人为本、加快发展、量力而行、重在持续”的原则,根据轻重缓急,重点选取群众反映最强烈、需求最迫切以及对全市经济社会发展具有较大影响的事项。

市政府开通五种征集方式

1. 信函投寄:郑州市人民政府人民意见和建议征集办公室(郑州市互助路74号,邮编:450006,信封左下角注明“实事征集”字样)。电子邮件发送至:sds0371@163.com(联系电话:0371-67185717)。
2. 拨打市长热线电话12345提建议。
3. 登录郑州市人民政府门户网站,通过“市长信箱”或“ZZIC”征集。
4. 通过省会新闻媒体的热线电话或专栏征集。
5. 移动用户、联通用户、小灵通用户可直接将建议发送至市政府短信平台10639371。

本报将开通热线电话67659999和电子邮箱bettie_sun@163.com,你的真知灼见,我们都将逐一反馈给政府。征集时间截至12月5日。

无障碍设施建设出台标准 残疾人将享受众多特殊服务

修建一个斜坡,就算无障碍设施吗?盲道只要平整,就算符合要求吗?昨日,市政府出台了《郑州市城市无障碍设施建设和管理暂行办法》,我市无障碍设施建设有了参照标准。《办法》自明年1月1日起开始实施。

究竟什么是无障碍设施?《办法》有了明确的定义,例如,坡道,缘石坡道,盲道,无障碍垂直电梯,升降台等升降装置,警示信号,提示音响,指示装置,低位装置,专用停车位,专用观众席,安全扶手,无障碍厕所、厕位等。无障碍设施应当符合安全、可达、可用、便利的基本要求。

晚报记者 孙娟 实习生 张婷

新密治理超载超限车辆 “百日行动”拉开序幕

本报讯 昨日,记者从新密市王家窝超限站获悉,由于目前一些超载超限车辆存在闯岗、绕行等行为,带来严重交通隐患,新密交警部门拉开了治理超载超限车辆“百日行动”。

据王家窝超限站的李海军介绍,“百日行动”主要治理那些超载超限车辆,且严重存在闯岗、绕行等行为,因为这些车辆的违法行为,带来了诸多不安全因素,给社会造成了不良影响,且造成新密环境的污染,还留下交通隐患。为此,新密市公路局流动治超大队联合来集镇派出所、交警大队等单位,对来往新密的超载超限车辆进行百日专项治理行动。

李海军还说,“百日行动”自9月19日开展以来,已经教育、批评、处罚各种各样超载超限车辆上千名司机,取得了良好的社会效果。

晚报记者 董占卿 通讯员 裴俊朋

郑州人民医院牵手市九院 住二级医院享受三级医院技术

本报讯 11月10日,郑州人民医院与郑州市九院签署合作协议,郑州人民医院将在市九院开设妇产科和内分泌两个病区。

据悉,郑州人民医院已派出本部的科室副主任、护士长、临床业务骨干到九院病区担任科室主任和护士长。双方还开派转诊专车,免费运送转诊病人。今后,市九院病区的患者住在二级医院就能享受三级医院的技术和服务。

晚报记者 邢进

金基路等多路段暂停供水

本报讯 因供水管网施工,市自来水总公司将对农科路、金基路等道路两侧区域暂停供水,请市民作好储水准备。

12日21时至13日21时,农科路(花园路—文博东路)路两侧供水,附近区域降压供水。

12日21时至15日9时,金基路(花园路—文博东路)道路两侧供水,附近区域降压供水。

12日21时至13日7时,西太平里与华盛街交叉口周围供水,附近区域降压供水。

12日21时至13日6时,永清路与汝河路交叉口周围供水,附近区域降压供水。

晚报记者 张华



黄河路第二小学开展“创建人民满意学校,民主评议学校行风”活动。昨日,该校的少先队员代表和部分学生家长,为“人民满意的学校”投上神圣的一票。

晚报记者 袁建龙
通讯员 朱广相 文/图

调查显示,八成教师不认同“蜡烛精神” 什么是好老师?听听老师们怎么说 一场师德研讨会,与会者议论得很热烈

什么样的老师才是好老师?

郑州二十二中的吴玲老师坚持带病上课,最终倒在课堂上,她被追授为全国优秀教师;王生英老师不顾残疾的身体,扎根教育事业,被评为全国教书育人楷模……她们,都是崇高的,是教师学习的榜样。

然而,在项调查中显示,有近八成的教师表示,如果以牺牲健康、家人和生命为代价,他们不愿意“这样”。

昨日,在汝河路小学,由河南教师教育研究中心主办,部分教育专家、中小学校和一线教师对什么是“师德”展开研讨。

晚报记者 张勤

专家看法 教师职业道德标准“太空泛”,不具备职业特点

2008年,教育部修订了已实行11年的《中小学教师职业道德规范》,新修订的教师职业道德规范有6项:爱国守法、爱岗敬业、关爱学生、教书育人、为人师表、终身学习。

随后,郑州市也出台了《中小学教师职业道德规范建设十项规范》,对教师职业道德进行了详细的规定。

教师的职业道德,也称作“师德”,是衡量一位老师是否合格、优秀的标准。然而,不少教育界人士认为,教育部门公布的师德标准有些空泛,缺乏具体的可操作性。

“第一条,要求教师热爱祖国,爱岗敬业,这也是每个公民都必须具备的,是一种社会公德。没必要写在师德

规范中。”河南教师教育研究中心副主任徐玉斌说,现在对师德的规定很模糊,社会公德、师德以及师道等被搅在一起,老师被塑造成“圣人”。

他说,“师德规范”概念模糊,不好执行。“老师常学习师德规范,记笔记,写体会,每年都签订师德责任书,但师德仍是学校管理中的薄弱环节。”

“师德应更多突出职业特点,将公德当做师德,等于降低了教师的职业要求。”河师大教科院副院长宋晔认为,比如“不能打骂学生”,这一项其实是公民应遵守的公德,不具备教师这个职业的特点。

现实调查 “蜡炬成灰泪始干”好老师标准,多数老师不认同

在研讨会上,大家对什么样的老师是一名好老师有很多新的看法,尤其是对“蜡炬成灰泪始干”的说法,多数老师并不认同。

“老师要像蜡炬一样,燃烧尽自己,照亮学生。这是中国人一向对老师的要求。”汝河路小学校长张卫东说,实际上,这种要求有些苛刻,难道不燃烧尽自己,就不能教好学生吗?

他认为,像吴玲老师、王生英老师这样的楷模,是每位教师学习的榜样。但老师带病给学生上课,以牺牲身体健康,甚至生命为代价的精神,与当今倡导的“以人为本”相悖。他说,这些榜样已经成了一种“神”,值得推崇,但是却不好推广。

教师呼吁 给师德设置一个“上界”和“下界”

现代好老师的标准是什么?

学生说:不骂学生,上课不拖堂,穿得漂亮些……

家长认为好老师是:和家长平等地沟通、交流,关注学生的心理健康,穿着得体大方……

研讨会上,不少专家和教师认为,对师德应该提出一个“上界”和“下界”。

但如何给教师职业道德定一个界限,师德规范应该包含哪些内容,专家和校长们有一些看法。

三门峡二中校长张亚让认为,教师职业道德标准,两项就足够了:一是“关爱学生”,二是“钻研学问”。

一个老师,只要关爱学生,有对学生的满腔热情和爱,他就会解决教育教学过程中出现的种种问题。另外,老师必须不停地学习,多方面钻研学问。“有这两条

就足够了。因为这是教师行业区别于其他行业最显著的道德。这才是教师的职业道德。”

张卫东说,师德的“下界”,就是国家要求每位公民的社会公德。

“我们提倡‘教育平等’,因为现在存在教育不平等,比如家长一来找老师,就害怕老师,陪着笑脸,这本身就是不平等的表现。”打破教育围墙,让老师、学生和家平等对话。孔老夫子办学时,他有传达室吗?没有。”

郑州回中校长李焕立说:“我们树立的学习楷模标准很高,对于大多数老师来说,或许一辈子也难达到。那就让老师有基本的行为规范就可以了。学生的时间和空间不能牺牲;学生的兴趣爱好不能牺牲;学生的身体健康也不能牺牲。这些应该写到师德标准里。”